

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (1424) Четверг, 18 января 1945 года | ЦЕНА 15 КОП.

## УЛУЧШИТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

В период Отечественной войны, когда советский народ напрягает свои силы на окончательный разгром врага, особенно большие задачи встают перед сельскими советами. Несмотря на все трудности требуется, чтобы все вопросы в сельском хозяйстве решались четко, по-военному. Это, безусловно, повышает роль и ответственность сельских советов, вся деятельность которых должна быть направлена на выполнение стоящих задач.

Неплохой пример в нашем районе показывает Покровский сельсовет, где председателем тов. Мелведев. Здесь, благодаря упорной работы депутатов и всего сельского актива, успешно завершён 1944 сельскохозяйственный год. Колхозы получили высокий урожай, с честью выполнили свои обязательства перед государством. Сейчас они усиленно готовятся к весне: семена засыпаны полностью, идет вывозка навоза на поля, ремонт инвентаря.

Но ничего подобного нельзя сказать про Василевский, Азраинский, Нарукровский, Шагаевский сельсоветы. Руководители этих сельсоветов и депутаты не проявляют организующей роли в решении военно-хозяйственных задач. Постоянные комиссии бездействуют, исполкомы, сессии проводятся нерегулярно, вопросы на них обсуждаются случайные, а решения, как правило, не выполняются. Отсюда неудачно, что многие колхозы здесь являются отстающими и тянут весь район назад. Однако сельские советы не принимают должных мер к ликвидации отставания, не помогают колхозам выйти в число передовых, а ограничиваются лишь регистрацией фактов.

Нет сомнения, что такая «работа» дальше нетерпима. Сельские советы обязаны четко выполнять свои задачи, быть подлинными организаторами масс. Надо так поставить дело, чтобы сессии, исполкомы сельсоветов проводились регулярно, в установленные дни, чтобы все депутаты принимали активное участие в работе совета. Необходимо оживить деятельность постоянных комиссий, а там, где их нет, создать вновь, выделить руководителей комиссий. Сейчас надо развернуть деятельную подготовку к весне, чтобы в ближайшие дни полностью засыпать семенами, больше вывезти на поля навоза, хорошо отремонтировать инвентарь. Вступая в социалистическое соревнование, сельсоветы нашего района будут бороться в текущем году на успешное выполнение всех военно-хозяйственных задач и, безусловно, добьются в этом поставленной цели.

## Семена — основа высокого урожая

### Патриоты колхозной деревни

В нашем районе развертывается патриотическое движение. Колхозам, у которых не хватает семян, колхозники дают семена из своих личных запасов. Они знают, что помощь своему родному колхозу в подготовке к севу — это помощь фронту. Их благородный почин заслуживает самой широкой поддержки.

Сегодня мы начинаем печатать имена этих замечательных патриотов нашего района.

#### По колхозу им. Буденного, Наруксовского сельсовета

1. Е. В. БОГДАНОВ — 33 кг ржи и 50 кг картофеля.
2. Н. А. НЕУМОИН — 10 кг ячменя и 100 кг картофеля.
3. Н. А. ПРЯСЛИНОВА — 16 кг ячменя и 100 кг картоф.
4. А. М. СОНИНА — 24 кг пшеницы.
5. П. Н. ПАНЧЕНКОВ — 100 кг картофеля.

#### По колхозу «Смелый путь», Криушинского сельсовета

6. П. С. ЛОНАТНИКОВ — 300 кг картофеля.
7. П. Н. БОЗЛОВ — 200 кг картофеля.

### Фронтной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений

## Крупно-рогатый скот на вывозке навоза

Важным условием получения высокого урожая является удобрение полей. Снабжая это члены сельхозартели «Семена» Покровского сельсовета, дружно включились в фронтной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Они не жалуют ни сил, ни времени для того, чтобы больше заготовить их и получить высокий урожай.

На вывозку навоза ежедневно выезжает 24 головы крупно-рогатого скота, которыми уже вывезено 160 возов. Колхозники обязались в период фронтной месячника выполнить годовой план заготовки и вывозки местных удобрений.

Неплохо справляются здесь и с другими и сельскохозяйственными работами.

Составлен график ремонта инвентаря, за исполнением которого строго следит комитет Головин. Уже привезено в порядок более половины всего инвентаря.

Сейчас колхозники заканчивают обмолот семенных участков и засыпку семенами, проводят также снегозадержание.

Борьба за образцовую подготовку к весеннему севу ширится с каждым днем. Можно с уверенностью сказать, что колхозники в текущем году успешно справятся со всеми сельскохозяйственными работами, дадут Родине и фронту сотни пудов хлеба и др. продуктов сверх плана.

П. Мелведев.

## Больше удобрений — больше хлеба

В колхозе «Культурник» Дубровского сельсовета, развернулась деятельная подготовка к весеннему севу. Здесь семена засыпаны на всю площадь лугового пашни. Они полностью отсортированы, проверены на всхожесть, семенами в надлежащее хранилище и сданы кладовщику по акту.

Однако подготовка к весне не может быть полноценной

без проведения важнейших агротехнических мероприятий. Снабжая это, члены сельхозартели организованно включились в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. На поля вывезено более 300 возов навоза. На этой работе используется главным образом крупно-рогатый скот. Организована также вывозка навоза с сараев. Е. Аверьянова.

## Месячник срывается

Колхоз «Путь к социализму», Мало-Пузынского сельсовета, плохо проводит месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Об этом говорит тот факт, что из 4.600 возов навоза по плану на поля вывезено лишь 800 возов. Золы собрано только 6 центнеров, вместо 70 по плану. Птичьего помета заготовлено 15 цент.

Колхозники не мобилизованы на подготовку к севу. Большинство из них отсиживается дома, не принимая ни-

какого участия в месячнике. Крупно-рогатый скот на эту работу не привлечен. Не организована также вывозка навоза с сараев. Лошади используются куда угодно, только не на вывозке навоза.

Правление колхоза в лице председателя тов. Курнаева необходимо мобилизовать все возможности с тем, чтобы в оставшиеся дни месячника выполнить установленный план заготовки и вывозки местных удобрений.

## Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 г.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключавшие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1.300 населенных пунктов. Шестнадцатого января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление на районе западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за 2 дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пинчув — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Вида на фронте в 60 километров и перерезали железную дорогу Кельце — Бракос. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Островец, города Тарнув, Ожарув, Цмезув и Олагув.

На Чешско-Словацком и Бранковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогощ, Влоцкова, Конецполь, Мехув, Домброва Гарновска, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловой железнодорожной станцией Племивец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицы от улиц. За 7 дней наши войска заняли более 1800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это же время взяты в плен свыше 15.500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

## Материал для громких чтот

### Подвиг комсомольца Инаури

Об этом нельзя спокойно рассказывать, тем более писать. Слишком величав подвиг сына Ленинского комсомола, о котором я хочу рассказать. Стрелковый батальон капитана Нинеявода должен был обить врага с важного рубежа в Прикарпатье. Немцы и мадяры сильно укрепили этот рубеж.

Ветером был захвачен боевой призыв. Тут же накоротке комсомольцы провели собрание. Они обсудили один вопрос: как лучше помочь командиру выполнить боевую задачу. Решение собрания было кратко — всем комсомольцам стать в первой цепи атакующих.

— Я первым пойду в атаку, — сказал молодой, двадцатилетний сержант Эронис Инаури.

Начался бой. Под бешеным огнем врага наша рота упорно продвигалась в занятую врагом рубежу. Впереди всех с горящими глазами и черными ослепленными лицом, держа манером автомат, шел Инаури.

— Вперед! За Сталина! Добьетесь врага! — кричал он.

За шоссе на дороге лежало немецкое миное поле. Колотая проволока, переплетенная со спиралями Бруно, преградила путь наступающим. Бойцы залегли по кустам.

А немцы все били и били из пушек и минометов.

Если поле не будет разминировано, наступление может захлебнуться. Но как это сделать? Враг хорошо видел каждое движение наших бойцов. Эронис Инаури двазал командир:

— Разрешите, я разминую. Я сделаю проход.

Офицер разрешил. Инаури сразу вскочил на ноги и с разбега бросился на заминированную колотую проволоку. Раздался оглушительный взрыв.

В проволоке образовался проход.

Все это произошло на глазах солдат. Каждый из них почувствовал боль, словно у него в сердце произошел этот взрыв. Батальон стремглав бросился в проход, сделанный героем ценою собственной жизни. Бойцы ворвались на высоту и, метя за своего товарища, разгромили врага. Высота стала нашей.

После боя товарищи погибшего героя написали письмо его матери.

Память о подвиге Инаури навсегда останется в сердцах русских солдат.

Капитан А. БОЖЕНКО. Действующая армия.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В роли постороннего наблюдателя

Ново-Михайловская комсомольская организация плохо проявляет свою деятельность и, очевидно, забыла об организующей роли среди внесоюзной молодежи. Секретарь комсомольской организации тов. Быкова всю работу пустила на самотек, превратилась в постороннего наблюдателя и беспомощного руководителя. Она не оправдывает доверия комсомольцев, отмахнулась от своих обязанностей, примирилась с расхлябанностью и неорганизованностью среди отдельных членов ВЛКСМ.

С июня 1943 года, т. е. со времени работы Быковой секретарем, здесь проведено только 2 комсомольских собрания. Но и они были собраниями наспех, без подготовки, прошли скучно и ничего не дали комсомольцам. Внесоюзная молодежь на них не присутствовала. Быкова даже затрудняется назвать месяц, когда проводились собрания и какие вопросы на них обсуждались.

— Комсомольцев у нас только трое. Какие собрания с ними проводить? — оправдывается Быкова.

Потому она не знает, чем интересуется молодежь, как она работает и проводит свой досуг. Сомни ли после такого отношения Быковой к комсомольской работе удаваться от сутяжничества организации.

Между тем здесь немало передовой молодежи, которая достойна приема в ряды ВЛКСМ. Но вся беда в том, что комсомольская организация с этими людьми не ведет воспитательной работы, не дает им никаких поручений и тем самым

отталкивает их от комсомольской жизни. Работники же РК ВЛКСМ редко посещают комсомольские организации, а если когда там и бывают, то не оказывают секретарям нужной помощи.

Сейчас в колхозах много неотложных дел. Перед молодежью стоят большие задачи. Главная из них — борьба за высокий урожай. Для успешного решения этой задачи необходимо по-хозяйски взяться за подготовку к весне: усилить сбор местных удобрений, ремонт инвентаря, засыпать симфонды. Комсомольцы должны стать инициаторами социалистического соревнования и не только сами честно трудиться, но и своим личным примером увлекать на самоотверженную работу всю молодежь. Однако организующей роли комсомольцев здесь не видно. Фронтальной месячник в колхозе «Красный Алатырь» срывается. Из 6.000 возов навоза по плану вывезено всего лишь 600. Медленно также проходит заготовка и других местных удобрений. Но комсомольская организация стоит от этого в стороне.

Агитационно-массовая работа также запущена. Комсомольцев редко можно видеть среди колхозников и молодежи. Они не рассказывают им об успехах Красной Армии, о необходимости помочь колхозу в приобретении семян, вывозке навоза, сохранении поголовья скота на фермах.

Возглавить соревнование колхозной молодежи за образцовую подготовку к весне — дело чести каждого комсомольца. Г. Голубева.

Двухдневный семинар

10—11 января при райкоме ВКП(б) состоялся двухдневный семинар секретарей партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов. Для участников семинара был прочитан ряд лекций. С лекциями выступили секретарь обкома ВКП(б) тов. Кузин, сек-

ретари и зав. отделами РК ВКП(б), председатель и секретарь исполкома райсовета, секретарь райкома ВЛКСМ и другие.

Участники семинара поделились опытом своей работы, рассказали, как они выполняют военно-хозяйственные задачи.

В помощь изучающим агротехнику

Заготовка и хранение верхушек клубней картофеля

Картофель является необходимым продуктом питания и важнейшим сырьем для спиртовой промышленности. Поэтому повысить урожайность и расширить его посевы — боевая задача колхозов. Однако этого нельзя добиться, если семена картофеля будут недоброкачественными. Практикой доказано, что посадка крупных клубней дает урожай гораздо выше, чем мелких, потому что первые несут в себе зародок наследственного начала.

В случае же недостатка семян картофеля можно широко использовать верхушки клубней. Опыт академика Дыбенко, впервые производившего посадку верхушек, дал положительные результаты. Строгое соблюдение агротехнических мероприятий позволяет получить урожай картофеля от верхушек даже выше, чем от мелких клубней.

Крайне важно правильно срезать и сохранить верхушки до начала посадки. Их заготовку можно производить в течение всей зимы, но лучше в первой половине зимнего периода, так как в это время клубни находятся в состоянии покоя, со спящими почками, а места срезов быстро покрываются пробковым слоем (кожицей). Такие верхушки сохраняются значительно легче, чем те, которые заготовлены ближе к весне, когда клубни прорастают. На них тогда гораздо медленнее образуется пробковый слой. Они часто засыхают и загнивают.

Заготавливать следует только верхушки клубней, притом лишь от здоровых, но не пуповину, так как верхушки заключают в себе наибольшее количество жизнедеятельных глазков, дающих основную

Школа передового опыта

КАК Я ВЫРАЩИВАЮ ТЕЛЯТ

Рассказ телятницы Дубровского колхоза им. Пугачева П. Н. Вдовиной

Вот уже 3-й год я бесменно являюсь телятницей в колхозе им. Пугачева. Через мои руки прошел не один десяток телят. Все они выращены крепкими, здоровыми. За время работы у меня не было ни одного случая падежа.

Я хочу поделиться своим опытом, рассказать, как ухаживаю и воспитываю колхозный молодняк. Выращивать телят — дело, конечно, нелегкое. Однако с этой задачей может успешно справиться каждая телятница, надо только подбить свое дело, не жалеть ни времени, ни затраты труда.

Сейчас за мной закреплено 13 коров. В прошлом году я получила от каждой коровы по телятке и все их воспитала. К уходу за телятами я готовлюсь еще до их рождения. Для этого тщательно устраиваю приемник, утепляю его, так как только теплое, светлое и сухое помещение способствует здоровому и быстрому росту молодняка. Телята у меня находятся в хорошем телятнике. Первые две недели я пою их только материнским молоком 5 раз в сутки по 0,8—1 литру в раз. Затем приучаю телят к смешанному молоку. В месячном возрасте начинаю давать им сенную настой. В это время в сохранении молодняка особенно важен заботливый уход, ибо телята должны приспособиться к жизни в новых условиях и перейти от питания материнским молоком на обычный корм. Большинство заболеваний и отхода молодняка падает именно на этот период.

Для приготовления сенной нормы беру лучшее сено, режу его на соломорезке, кладу в кадку и заливаю горячей водой. Потом кадку плотно закрываю и ставлю в теплое место для получения настоя. Температуру в пуповине же клубня глазков почти не бывает, а если они и есть, то нежизнеспособны и дают очень слабые всходы.

Срезка верхушек производится во время чистки картофеля или перед теркой его и обязательно до мойки, так как верхушки, срезанные с мытого картофеля, быстро загнивают. Их толщина должна быть не менее 1—1,5 см, а вес — 10—15 граммов. Верхушки рассыпают по полу слоем в 10 см и в течение 2—3 суток сушат в помещении с температурой 5 градусов тепла. После подсушки их хранят в специальных хранилищах или в подполье, где они высыхают в небольшие кучки по полтора—два центнера, или в закрома — слоем в 30—40 см. На протяжении зимнего периода в помещениях, куда ссыпаны верхушки, поддерживается постоянная температура в 1—3 градуса тепла. Не реже одного раза в неделю кучки перемешиваются. Благодаря этому верхний слой не пересыхает, а нижний не согревается. При

перемешивании необходимо тщательно следить за состоянием верхушек и если обнаружатся загнившие, то их следует немедленно удалить во избежание заражения здоровых.

К началу посадки верхушки будут иметь вид засохших и сморщенных. Но этого бояться не следует, ибо при соблюдении правил агротехники они все равно дадут хорошие всходы.

Заготовка верхушек имеет огромное значение для полной засыпки симфондов картофеля. Особенно широко она должна быть распространена в колхозах, не имеющих достаточного количества семенного материала.

Это мероприятие поможет колхозам нашего района расширить площадь посева, а следовательно и получить сотни пудов картофеля сверх плана. Товарищи колхозники и колхозницы! Заготавливайте верхушки клубней картофеля!

Агроном райзо М. Руновская.

Международный обзор

В то время как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польшу. Красная Армия освободила за четыре дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу», — пишет газета «Речь Посполита», орган Временного Польского Правительства. — Заря свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы на все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее — за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Кельды, вдоль железной дороги, ведущей на Краков, развивается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радома — наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народо-освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на Западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником во второй половине декабря. По английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в сто тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части Западного фронта — в Эльзасе — обиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на ливнях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

\*\*\*

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

По материалам газеты «Ленинский путь»

«Тан руноводить нельзя»

Как сообщили редакции, статья, опубликованная под таким заголовком в газете «Ленинский путь» за 4 января, обсуждалась на партийном собрании. Факты, о которых в ней говорится, признаны правильными. Собрание предложило секретарю парторганизации тов. Юлманову перестроить партийную работу, наладить повседневный контроль за выполнением решений.

В целях повышения идейно-политического уровня коммунистов решено создать кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» с вовлечением в него беспартийного актива и специалистов сельского хозяйства и животноводства.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.